台北市立石牌國民中學九十八學年度第二學期第二次定考查數學科試卷

                            七年      班     號 姓名           


□一、選擇題(每題3分 ，共30分)
(     )1. 下列哪一個方程式的圖形會通過原點？
(A)  3x＋2y＝1

(B) EQ \o\ac(　,)
y－2(x＋1)＝0       (C) －x＋3(y－1)＝－3


(D)  y＋2＝EQ \o\ac(　,)
x
(     )2. 已知a＞0，b＜0，下列何者可能是方程式ax＋y＝b的圖形？
(A)          (B)          (C)          (D) 
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(     )3. 通過(－5,－7)、(－5,7)的直線方程式為下列何式？
(A) y＝7    (B) x ＝－5    (C) y＝－7    (D) 直線方程式不存在。
(     )4. 下列有關甲和乙兩數的關係中，哪一個選項與其他三個選項不同？
(A) 甲：乙＝5：4　(B) 甲：乙的比值是
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　(C) 甲的5倍等於乙的4倍　(D) 甲是乙的1.25倍
(     )5. 若x：y＝5：8，則下列哪一個選項是錯誤的？
(A) y：x＝8：5    (B) x：10＝y：16    (C) 8x＝5y    (D) x＜y
(     )6. 已知a：b＝8：10，則下列敘述，哪一個是錯誤的？
(A)如果a＝8，則b＝10   (B) (a＋1)：(b＋1)＝9：11   (C) (a÷2)：(b÷2)＝4：5　  (D) a÷4＝b÷5
(     )7. 設x：3y：2z＝1：2：1，若x＋y＝20，則下列哪一個是正確的？
(A) x＝12　(B) y＝10　(C) z＝8　(D) x＋z＝16。

(     )8. 若a：5：7＝3：b：2，則下列哪一個是正確的？
(A) 2a＝5b＝21   　(B)a＝
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  　(C)b＝
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　  (D)3a＝5b＝14
(     )9. 下列敘述何者正確？　
(A)一天　24　小時中，白天長為x小時，晚上為y小時，則x、y　成反比
(B)高5公分，面積為40平方公分的梯形，它的上底長為　x公分，下底長為y公分，則　x、y　成反比
(C)高x公分，面積為y平方公分的梯形，它的上底與下底的和為高的2倍，則　x、y　成正比
(D)甲商品單價為x元，乙商品單價為y元，3件甲商品價錢等於5件乙商品價錢，則　x、y　成正比。

(     )10. 若兩組變動的數x與y有x＋y＝k的關係，其中k為一定數且k≠0，則下列敘述何者正確？
(A) x與y成正比    (B) y與x成反比  　(C) x與(－y＋k)成正比
 (D) x與(－y)成反比。
二、填充題 (每格4分，共48分)

1. 求過(2,－1)、(3,7)兩點的直線方程式為【　     eq \o\ac(○,1)　    】。
2. 
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在直角坐標平面上表示兩重合直線，則　a＋b＝【  　   eq \o\ac(○,2) 　  　】。
3.  若7：(x－1)＝9：(2x＋8)，則x值為【    eq \o\ac(○,3)  　】。
4.設xy≠0，5x－3y＝2x＋y，則(x＋3y)：(2x－y)的比值為【    eq \o\ac(○,4)  　】。
P1
5. 小翊和小靖各泡了一杯重量相同的牛奶，小翊所泡的牛奶中，奶粉和開水的重量比為2：3；小靖所泡的牛奶中，奶粉和開水的重量比為7：8。若將這兩杯牛奶全倒入水壺中且沒有溢出，則此壺牛奶中奶粉和開水的重量比為【    eq \o\ac(○,5)  　】。
6. 已知x：y＝ 
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：
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 且2y＝5z ，yz≠0，則x：y：z ＝ 【       eq \o\ac(○,6)    　】。
7. 已知xyz≠0，5x＝2y＝7z，求
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的值為【       eq \o\ac(○,7)   　】。
8. 已知x與y成反比，當x＝4時，y＝9，則當y＝5時，x是【       eq \o\ac(○,8)   　】。
9. 設彈簧的伸長量和所掛物重成正比，有一彈簧原長　30　公分，在彈性限度內最多可以秤重60公斤，掛一物重　40　公斤時，彈簧變為長　36　公分，若改掛重　50　公斤時，其彈簧長度變為【　       eq \o\ac(○,9)  　　　】公分。
10. 一物體的重量w與其距地心距離d的平方成反比，已知地球半徑為4000哩，今地球上的人體重60公斤，到離地球表面2000哩太空時，體重變為【     eq \o\ac(○,10)    】公斤。
11. 甲、乙、丙參加2000公尺賽跑，設全程三人維持一定速率，當甲到達終點時，乙離終點400公尺，丙離終點200公尺，則當丙到達終點時，乙還離終點【     eq \o\ac(○,11)    】公尺。
12. 若
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兩直線的交點為P(6，－6)，且直線L：ax＋by＝6交x軸於A點，直線M：bx－ay＝18交y軸於B點，O點為原點，求四邊形OAPB的面積為【     eq \o\ac(○,12)    】。
三、計算題(共22分)
1. (1)在坐標平面上畫出方程式2x－5y＝10的圖形。(3分)
(2)求方程式2x－5y＝10的圖形與x軸、y軸所圍成三角形的面積。(3分)
2. 教室內原有男生、女生人數比為9：8，下課後有6位男生和2位女生離開教室，剩下的男生、女生人數比變為6：7，則教室內原有男生、女生各多少人？(4分)
3. 若a：b：c＝(a＋3)：(b－5)：(c＋6)，abc≠0，且3a+5b＋6c＝80，則a，b，c各為多少？(4分)
4. 有一件工作，由甲、乙、丙各人獨做時，乙所需要的時間是甲的
[image: image13.wmf]2
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倍，丙所需要的時間是乙的
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倍，今由甲乙丙三人合作完成此工作，則乙完成此工作的幾分之幾？(4分)
[image: image1.emf]5. 如右圖直線
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交x軸於D點，交y軸於A點，且
[image: image16.wmf]AB

平行x軸，
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平行y軸，已知C點坐標為(5，6)，D點坐標為(2，0)，則ΔABC面積為多少？(4分)
P2
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二、填充題：(每題4分，共48分)
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三、計算題：(共22分)

	1. (1)在坐標平上畫出方程式2x－5y＝10的圖形。(3分)
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	1.(2)求方程式2x－5y＝10的圖形與x軸、y軸所圍成三角形的面積。(3分)
答：5

	2. 教室內原有男生、女生人數比為9：8，下課後有6位男生和2位女生離開教室，剩下的男生、女生人數比變為6：7，則教室內原有男生、女生各多少人？(4分)

答：男生18人；女生16人


	3. 若a：b：c＝(a＋3)：(b-5)：(c＋6)，abc≠0，且3a－5b＋6c＝80，則a，b，c各為多少？(4分)
答：a＝12；b＝-20；c＝24

	4. 有一件工作，由甲、乙、丙各人獨做時，乙所需要的時間是甲的
[image: image24.wmf]2
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倍，丙所需要的時間是乙的
[image: image25.wmf]4

3

倍，今由甲乙丙三人合作完成此工作，則乙完成此工作的幾分之幾？
答：
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	5. 如右圖，直線
[image: image27.wmf]AC
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交x軸於D點，交y軸於A點，且
[image: image28.wmf]AB

平行x軸，
[image: image29.wmf]BC

平行y軸，已知C點坐標為(5，6)，D點坐標為(2，0)，則ΔABC面積為多少？(4分)

答：25
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